

## 拼尽最后一丝力气也要把人拉上岸

# 63岁老人深水中勇救4人

□记者 胡耀华

本报讯 63岁老人深水中连救4人,直到自己累得没有一丝力气。昨天上午,在鲁山县库区乡张湾村,提起村民张强勇救4人的事,不少人竖起了大拇指。

张强今年63岁,家在紧邻昭平水库的库区乡张湾村。据他回忆,8月28日下午2时许,他从东许庄村划船回张湾村,就在上岸后要离开时,听见不远处有人大喊“救命”。顺着声音望去,只见一名女子半蹲在水里,一边声嘶力竭地喊着,一边拉一个落水女童。旁边,还有一名年轻女子在水里挣扎。张强见状立刻脱掉上衣跑了过去。

张强救出落水女童后顺势将蹲在水里呼喊救命的女子拉上了岸。旋即,张强又向还在水里挣扎的年轻女子游了过去,并绕到她后面,一只手拉住她的胳膊一只手划水,迅速游回了岸边。就在张强准备上岸离开时,岸上的女子却哭着说:“叔,快救我妈,我妈还在水里。”

顺着女子手指的方向望去,除了一圈圈水纹外,张强并未看到有人。但张强还是一个猛子扎了下去,他说自己想都没想,就决定继续救人。

由于刚下过雨,湖水浑浊,水里能见度很低,他看了一圈后并没有发现有人。突然,不远处似乎有一个孩子在水里沉浮,随即他游过去抓住了孩子的胳膊,欲将其托出水面,好让其赶紧呼吸。可出乎意料的是,孩子特别沉,根本托不起来。

张强说,尝试几次托举后都没有成功,当时的他已经没了力气。“我当时想,估计这个孩子是被渔网挂住了,出水不大可能了,也许连我自己都出不去了。”虽然这样想,但他还是抓住孩子的胳膊拼尽最后一丝力气一点一点向岸边游去。

直到后来钻出水面,他才看到,原来还有一个妇女在后面紧紧抓着孩子的手。“当时感觉心脏都要出来了,整个人往水里倒,一点儿劲也没有了。”张强回忆说,幸运的是,短暂的昏迷后,几人都没有大碍。

“如果不是他出手相救,俺们一家人至少3条命都没了,都不知道咋感谢他了。”昨天中午,在库区乡张湾村,53岁的王莲说起张强救了他们一家4口人时十分激动。王莲是张强最后救出的那名妇女。她说,自己只记得外孙女掉水里了,然后家里几个人相继下水去救,但都没有成功。

王莲的儿媳刘某告诉记者,她就是张强第二个救出来的那名女子。她回忆说,当天她和婆婆以及小姑带着几个孩子在湖边玩。其间,婆婆5岁的外孙女雷某不慎滑入水中,雷某7岁的哥哥见状去救,结果也沉入水中。小姑也赶紧下去救人,但也沉入水中。随后她也跳入水中救人,当她使劲将小姑推到了浅水区后自己却滑入了深水区。就在这关键时刻,张强赶了过来,先救了5岁的雷某,又救了她,然后救了雷某7岁的哥哥和她的婆婆。

“他是我们一家人的恩人啊。”王莲的丈夫赵宝安激动地说,张大哥这种见义勇为的精神让人十分感动。

## 三位司机接力 陈女士的包失而复得

□记者 王春霞

本报讯 8月27日下午,市民陈女士乘坐31路公交车时不慎将包遗忘在车上。所幸,31路三位爱心司机接力帮助,她的包又找了回来。8月28日,陈女士拨打晚报热线诉说此事,希望通过晚报感谢三位司机。

8月27日下午3点,陈女士在平顶山商场站牌坐上一辆31路公交车,前往七彩沙河游玩,随身带着两个包和一个游泳圈。到达终点站下车时,她提着一个包和游泳圈下了车,另一个包落在了座位上。当她准备转车时,才想起包忘在了公交车上,但此时公交车已走远。

“我当时急蒙了,赶紧坐下一辆31路返回去找。”陈女士说,她坐上了司机徐小娟驾驶的31路车,说明情况后,徐小娟称自己不知道前面司机的电话,就急忙在微信群里联络呼叫,但发了几次,没有反应。途中,他们又遇到另一辆31路公交车,司机是冠志东。当得知冠志东知道前面司机的电话后,徐小娟让她上了冠志东的车。冠志东说前面那个司机叫王丽,并拨通了王丽的电话。王丽表示已看到那个包,让陈女士别着急,包已妥善保管。

陈女士随后来到东环路北段市公交二公司时,王丽正等在那里,将包还给了她。陈女士说:“三个司机接力帮助,让我很感动,希望通过晚报向他们表示感谢。”

## 民警巡逻时 巧遇偷车贼

□记者 孙书贤 通讯员 贺丽丽

本报讯 “真没想到,俺的电动车丢了快一个月了还能找到。”8月27日上午,从郜县公安局茨芭派出所领回丢失的电动车后,该县薛店镇农民王建邦再三向民警表示感谢。

据茨芭派出所负责人介绍,8月26日上午10时,该所教导员张伟带领民警王亚辉等人在辖区吴洞村巡逻时,发现一中年男子在一村民家门口徘徊,形迹可疑。随后,男子从衣袋里掏出钳子、剪刀等工具,准备盗窃门前的电动车。民警当场将其抓获。

经审讯,男子王某今年47岁,薛店镇前家王村人,曾因强奸罪被判刑14年,2007年刑满释放。今年7月29日,王某在茨芭镇陈家寨村东头庄稼地盗窃一辆电动车。根据王某的供述,民警在其家中找到一辆红色踏板电动车。根据电动车上的扫码信息,民警联系到了失主王建邦。

目前,涉嫌盗窃的王某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

## 打工路上结识“好友” 结果被殴并遭抢

□记者 王民峰 通讯员 杨红娜

本报讯 云南青年胡某与宝丰男子王某在去浙江的打工路上结识并成了好友,后来两人相约到宝丰打工时,王某殴打胡某并抢走其财物。近日,王某因涉嫌抢劫被宝丰县公安局依法刑事拘留。

今年8月19日下午,云南籍青年男子胡某匆匆来到宝丰县公安局刑侦大队报案,称他被人骗到宝丰县大营镇段寨村一树林里,遭到殴打,还被抢走一部价值2600元的手机。民警迅速立案调查,锁定犯罪嫌疑人王大营镇李文驿村农民王某,并于8月26日下午在大营镇到宝丰县城的班车上将其抓获。

据办案民警丁雷介绍,受害人胡某今年21岁,云南昭通人。今年8月14日,胡某在台州至海宁的大巴车上结识了王某。因两人在海宁都没有找到合适的工作,王某建议胡某跟他一起回宝丰打工,称老家找工作容易,胡某同意。

8月18日,两人到达平顶山市区,在小旅馆住了一晚。次日一早,俩人又一起将胡某的行李放到王某朋友住处。随后王某以找朋友介绍工作为由,将胡某带到宝丰县大营镇段寨村一小树林里,趁其不备将其摔倒在地进行殴打,还掏出一把刀架在胡某的脖子上。最终,王某抢走胡某身上仅有的一部手机后逃跑。胡某随后到宝丰县公安局报了警。

据悉,犯罪嫌疑人王某今年38岁,因盗窃罪和抢劫罪两次入狱服刑,去年12月出狱。目前,王某因涉嫌抢劫被宝丰警方刑拘,案件正在进一步审理中。

## 宝丰七旬老人迷路 郜县民警帮其回家

□记者 孙书贤

本报讯 一名七旬老人在郜县广阔天地乡街头迷路,民警帮他找到了家人。8月27日下午,宝丰县石桥镇庄村民蔡合成在郜县公安局广阔天地派出所见到弟弟蔡向成时,向民警鞠躬致谢。

8月27日下午1时许,郜县公安局广阔天地派出所接到群众报警:该乡知青纪念馆附近有一迷路老人。接报后,民警在知青馆向北约150米处见到一位汗流浹背的老人,后将其带回派出所。老人说他叫蔡向成,今年74岁,家住宝丰县石桥镇师庄行政村石河岸自然村,当天他在郜县县城买完菜种回家时迷路了。民警立即与宝丰县石桥派出所取得了联系。下午2时许,老人的哥哥蔡合成来到派出所,带蔡向成回了家。



## 奇石日 赏奇石

昨天上午,在湛河区莲花盆村附近一展厅内,奇石收藏者们正在欣赏奇石。当天是第四个全国赏石日,市观赏石协会这里举行了赏石斗宝大赛,全市60多名奇石收藏者的130多方精美奇石与市民见面。

本报记者 禹舸 摄



热线电话:4940000 报料QQ:800019008



## 焦店立交桥下大货车公交车相撞

□记者 吕占伟 文/图

本报讯 8月29日上午,一辆平顶山牌照的大货车与8路公交车在焦店立交桥下相撞(上图)。公交车司机称,无乘客受伤。

当天中午12时许,记者接报后赶到事发现场,只见位于焦店立交桥与西环路交叉口西北侧的建设路上,停着一辆头西尾东的8路公交车和一辆车头偏向西南方的红色大货车;公交车右后侧车窗与大货车车头“亲密接触”,车玻璃碎了一地,大货车的前脸局部翘起。

此时正值交通高峰时段,途经车辆纷纷

从事事故现场旁边绕行,交通十分拥挤。

8路公交车上已无乘客,中年男司机坐在驾驶位上惊魂甫定。“最近平安大道西段修路,8路公交车绕行建设路。大概一个钟头前,我正直行,突然听到车后面一声响。幸亏没有乘客受伤。”据这名司机透露,事发时,公交车上有十几名乘客,后被及时转移至另一辆8路公交车上。大货车司机不知去向。

记者在现场见到了市公交总公司派来处理事故的工作人员李先生,他一直在等待交警。20分钟后,记者离开时,交警仍未赶到。(线索提供:李先生)

## 讣告

解放军第152医院原理疗科主任张炳然同志于2015年8月29日8时40分因病医治无效去世,享年83岁。兹定于2015年8月31日(星期一)上午8时在市殡仪馆第二厅举行遗体告别仪式。

女:张卉 婿:王新军

外孙女:王寒梅

泣告

2015年8月31日